

L 两学一做 争当警界先锋

# 李挺: 将安全隐患掐灭在摇篮里

□通讯员 汤倩倩 胡湘



消除消防隐患,他始终兢兢业业,踏遍辖区每一个场所,调解群众矛盾,他一直耐心劝解,化解每一场纠纷。不求功成名就,但求无愧于心。他将人生信条落实在自己的每一次行动里,带领中队民警将基础工作落到实处,全力维护辖区稳定。

他就是李挺,一个生于1987年的永康小伙。2008年10月警校毕业后,便进入公安队伍,被分配在石柱派出所。就和他敦实的身材一样,李挺的工作作风永远让人觉得可靠、踏实。

## 踏访各处,防火于未燃

担任过8年辖区管片民警的经历,培养了李挺扎实的业务素质和踏实的工作作风,也让他在工作上有了些自己的想法。除了做好日常业务办理、走访辖区、校园检查等工作,他将更多的精力用在消防安全工作上。隐患险于明火,防范胜于救灾。李挺深知消防责任重大,更不敢怠慢。这些年来,李挺带领队员检查一处处单位、企业,走访一户户住宅,检查场所达数百余家,整改火灾隐患上百处,大大消除了辖区内的火灾隐患。

为了能将辖区消防工作做得更细,让百姓过得更加踏实,李挺一方面耐心地检查辖区内企业、工厂、宾馆、网吧等公共娱乐场所的消防设施是否正常运行,以及防、灭火和应急疏散措施是否落实到位;另一方面地毯式排查辖区内的村民住房是否存在违章用火、用电现象。李挺说,只要辖区还存在我没检查过的地方,我心里就不踏实。

前几年,每逢喜庆的日子,李挺总是心事重重,因为他担忧逢年过节的烟花爆竹会引发安全事故。因此每逢节日之时,他便更加忙碌,几

乎天天出现在辖区的烟花爆竹商店,认真检查每一间店面、每一件消防设备。李挺坦言,直到去年全市开展烟花爆竹全面“双禁”工作后,自己心头的那块大石头才落下。

为了将消防工作做到实处,为辖区民众营造一个更加安全的大环境,李挺对发现的火灾隐患和消防违法行为,坚决依法处理。

今年3月,李挺在一家校服厂检查时,发现该厂存在消防隐患,便下达责令整改通知书。但之后李挺到该厂进行复查时,却发现厂主对整改通知书不以为然,并未对之前检查出的消防隐患进行整改。你这里布料储存这么多,极易引发火灾。查出的消防隐患你不重视,真的出事了谁心痛?李挺对厂主一番劝说后,便开具了罚单。面对罚单,厂主开始急了,各种借口层出不穷,但李挺的回答是:依法处理。

在消防隐患清查中,李挺始终秉持着对辖区民众的生命财产安全负责的态度,走好自己的一步。今年以来,李挺共检查场所100多家,办理消防案件24起。

## 耐心调解,化纠纷于无形

在民警接处警过程中,群众纠纷是最容易碰到的。对待纠纷,李挺是全力化解。小纠纷如果处理不好,就容易变成隐患。对待争端双方,李挺始终坚持以情动人、以理服人,追根溯源,第一时间将矛盾化解,将纠纷掐灭在萌芽阶段。

8月29日20时许,正在值班的李挺接到一个警情,有人报警称前仓镇某面馆内有人打架。李挺略一回忆,想起该面馆系在永康外地人开设,并立刻意识到此次打架可能会引发本地人与外地人的冲突。

李挺迅速出警,等到达现场时,面馆外面已经聚集了一大群围观群众。李挺马上疏散人群,从而防止围观群众出现意外。将群众疏散后进入店里,李挺看到该面馆的店主正举起一把圆凳,准备和顾客动手。李挺急忙上前,阻止了店主的行为,并劝店主先把凳子放下,平息下情绪。

通过对店主和顾客的询问,李挺大致了解了此次事件的来龙去脉。原来是顾客在该面馆点了碗水饺,正大快朵颐时,突然看到碗里有一

只飞蛾,他便叫来店主理论。谁知双方各执一词,互不退让,吵着吵着便要动起手。李挺见两人说着说着,又要相互推搡起来,忙将顾客拉到一边进行劝说。没成想,店主掏出手机,准备打电话给辖区内的老乡,叫他们过来助阵。李挺见状,马上劝阻了店主打电话,并将两人叫到一起谈话。

顾客这么晚才吃到饭,结果吃饭的时候却看见碗里有蛾子,这任谁的心情不好不是?话是冲了点,但也情有可原。你做生意还是以和为贵,那大家都各退一步如何?老板是做生意、开门迎客的。这意外谁也不想的。你们相互体谅下。你就大事化小,小事化了,大家和和气气,让这事过了。李挺分别与店主、顾客谈话,让他们换位思考,体谅下彼此的难处。最终,双方以店家免除那碗饺子钱,顾客付清其他费用达成和解。在李挺的一番调解下,双方矛盾化解了,可能因此引发的冲突和网上舆论炒作也被掐灭在摇篮里。

## 图方便购买假身份证

男子流口检查中露馅

通讯员 吕敏瑞

丢了身份证不去补办,随便办了假证,结果搬起石头砸了自己的脚。9月7日,东城派出所抓获一名使用伪造居民身份证的男子朱某。

7日晚上,东城流动人口管理所工作人员对居住在小花园村内的外地人员进行流口检查,你好,我是东城流动人口管理所工作人员,要核实办理居住证,请出示一下你的身份证。一名身材偏瘦的男子慢悠悠地拿出身份证递给工作人员,工作人员接过身份证后,一眼就看出这张身份证的颜色与一般的身份证有所不同,随后工作人员通过核查系统进行身份信息查询。果然,这张身份证上的照片与系统查询该身份证号对应的照片有所不同。

发现情况异常,工作人员一边稳住男子,一边拨打电话报警。随后,东城派出所民警赶到现场,了解相关信息后将男子带回派出所。通过进一步审查得知,朱某今年52岁,来自湖南,原来的身份证件早已遗失,觉得回老家补办太麻烦,便找人办理了假身份证。

我知道这张身份证是假的,身份证上的身份证号是假的,但其余信息都是真的。假身份证是我上个月找办理假证的人办理的,当时在小区附近看到小广告,就主动联系了对方并付了200块钱,制作假证。拿到假证之后想用来买火车票,没想到,在流口检查中就被识破了。在审讯室里,朱某向民警如实交代了事情经过。

警方根据《中华人民共和国居民身份证法》第十七条等规定,依法对使用伪造身份证的朱某给予行政拘留10日的处罚,并对假身份证予以收缴。同时,对于办理假证人员,警方也在进一步追查中。警方提醒大家,如果身份证丢失想乘坐火车,可以到火车站派出所办理乘车临时身份证明。

## 误信网络 重金求子

眼馋260万元反赔1.8万元

通讯员 吕倍思

随着网络信息化的普及,诸多网络交友软件也成了骗子传播骗局的信息平台,一些抱着一夜暴富心理的人一不留神就落入圈套。

10日,25岁的永康小伙小张通过一款手机交友APP软件,用微信加了一个名为“亭亭玉立”的女子。“亭亭玉立”的地区显示是香港,看头像是个风姿绰约的大美女。

亭亭玉立自称其老公是香港富豪却不能生育,她一直想找个健康的男士圆她做母亲的梦。亭亭玉立还称,如果小张帮她怀上孩子,她有重金酬谢。预付定金60万元,且定金到账即可见面。如果3个月内成功怀孕,再给200万元的报酬。

想着光定金就有60万元,且看对方的照片是美女,小张毫不犹豫答应了。之后,亭亭玉立便通过电话与小张联系。听到电话那头娇滴滴的声音,小张深信不疑,以为自己捡了个大便宜。

为取得小张的信任,亭亭玉立称已买好去杭州的机票,隔日中午便可乘高铁到永康。随后,对方的律师也打来电话,告诉小张,为保险起见,需要先支付手续费、公证费等,亭亭玉立才能动身。小张信以为真,先后两次向对方账户汇款共计1.8万元。

11日,约定的时间到了,小张在车站左等右等不见人来,再打电话给亭亭玉立和律师,结果根本打不通,发微信则显示被对方拉黑。他这才恍然大悟,赶紧报了警。目前,该案件仍在进一步侦查中。

警方提醒:骗子以找人代孕为名,以高额回报和美丽为诱饵,编织财色陷阱的老套路已屡见不鲜。但还是有人经不起诱惑,信以为真。天上不会掉馅饼,面对这些诱惑,市民要时刻警惕,不动心、不妄想贪图便宜。万一受骗,要及时向警方报案。